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 Η φύση δεν έχει προικίσει όλες τις περιοχές µε τις ίδιες 

δυνατότητες για ανάπτυξη.  Η σύγχρονη επιστήµη προσπαθεί – µε 

δεδοµένο ότι η γη βρίσκεται σε στενότητα – να επεκτείνει τις 

δυνατότητες του ανθρώπου για ανάπτυξη σε µεγαλύτερες εκτάσεις µε 

την λήψη των κατάλληλων µέτρων για αντιµετώπιση της έξαρσης των 

φυσικών φαινοµένων.  Μέσα σ΄ αυτή την λογική,  κάθε επιστηµονική 

έρευνα και µελέτη όσο εξειδικευµένη και εάν είναι και όσο δύσκολη κι΄ 

αν είναι η αντίληψη της από τους µη µυηµένους στο γνωστικό της 

αντικείµενο έχει ένα βασικό και αυτονόητο στόχο, την ευηµερία του 

ανθρώπου και την προστασία του από κινδύνους που η επιστήµη 

προσπαθεί να εντοπίσει και αντιµετωπίσει.  Το χρέος της πολιτείας 

απέναντι σε κάθε τέτοια έρευνα είναι η αξιοποίηση της και η 

µεγιστοποίηση του κοινωνικού οφέλους ή αν θέλετε η 

ελαχιστοποίηση της κοινωνικής ζηµιάς.  Αυτή η αξιοποίηση από την 

πολιτεία αποτελεί  και την ευτυχία των µελετητών και ερευνητών. 

 

 ΄Ετσι, αν θα είχε νόηµα ο χαιρετισµός του Επάρχου στο 

σηµερινό συµπόσιο είναι να διαβεβαιώσει τους µελετητές πως η 

Πολιτεία θα αξιοποιήσει στο έπακρο τα πορίσµατα της µελέτης ώστε 

αυτή να συµβάλει στην διασφάλιση των επενδύσεων σε οικοδοµές 

και έργα υποδοµής αλλά και ασφάλειας κάθε ανθρώπινης 

δραστηριότητας. 
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 Η Επαρχία Πάφου, µε πρώτη την περιοχή του αστικού 

συµπλέγµατος, τώρα και µερικά χρόνια βρίσκεται σε µια φάση 

οικονοµικής ανάπτυξης, κάτι που είχε στερηθεί για πολλά χρόνια,  και 

η Μικροζωνική Μέλέτη  έρχεται στον κατάλληλο χρόνο για να 

συµβάλει στην ορθή ανάπτυξη της περιοχής. 

 

 ΄Οµως δεν είναι µόνο χρέος της πολιτείας η αξιοποίηση των 

πορισµάτων της µελέτης αλλά και των επιστηµόνων επαγγελµατιών 

που ασχολούνται µε τον ευρύτερο τοµέα των κατασκευών.  Οι 

υπηρεσίες τους δεν εξυπηρετούν µόνο τους υπό στενή έννοια 

πελάτες τους αλλά το κοινωνικό σύνολο.  

 

 Ως ∆ιοίκηση Πάφου διαπιστώνοµε µε ικανοποίηση πως η 

παρατηρούµενη ανάπτυξη διασπύρεται πλέον σ΄ ολόκληρη  την 

Επαρχία. Πέραν των µισών οικοδοµικών αδειών αφορούν οικοδοµές 

πέραν του αστικού  συµπλέγµατος  και επίσης µεγάλος αριθµός 

αγορών οικιών από Ευρωπαίους πολίτες επίσης αφορούν οικοδοµές 

εκτός του αστικού συµπλέγµατος. Είναι όµως γνωστό ότι στην 

Επαρχία Πάφου υπάρχουν µεγάλες περιοχές µε προβληµατικά 

εδάφη, συνεπώς  υπάρχει άµεση ανάγκη επέκτασης της µελέτης 

ώστε αυτή να καλύψει αν είναι δυνατό, ολόκληρη την Επαρχία.  Η 

δική µας εισήγηση ιδιαίτερα προς το Τµήµα  Γεωλογικής 

Επισκόπησης είναι η επέκταση της µελέτης. 
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Αγαπητοί Φίλοι, 

 

 Για την Μικροζωνική Πάφου έχουν  εργαστεί άνθρωποι που 

τίµησαν και τιµούν τον επιστηµονικό κόσµο της Γεωλογίας, της 

Μηχανικής  και της Σεισµικής Τεχνολογίας τόσο στην Κύπρο και 

Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό.  Η συνεισφορά τους  στην διεθνή 

βιβλιογραφία  είναι αξιόλογη. Είµαστε τυχεροί για την εργασία τους 

και τους ευχαριστούµε. 

 

 Εύχοµαι κάθε επιτυχία στις εργασίες του Συµποσίου. 


